

Вознесение Иисуса

И беспрекословно - великая благочестия тайна: Бог явился во плоти, оправдал Себя в Духе, показал Себя Ангелам, проповедан в народах, принят верою в мире, вознесся во славе. (1Тим.3:16)

Но при вознесении Иисуса Христа были только Его ученики, возможно даже, что только Апостолы. Так что вознесение Иисуса по земным меркам произошло весьма скромно. Но почему? Давайте рассмотрим три случая из Библии, где описано восхищение людей живыми на небо, сравним их и попробуем ответить на этот вопрос. Были восхищены Енох и Илия, а также будут восхищены два пророка.

Енох жил шестьдесят пять лет и родил Мафусала.

И ходил Енох пред Богом, по рождении Мафусала, триста лет и родил сынов и дочерей.

Всех же дней Еноха было триста шестьдесят пять лет.

И ходил Енох пред Богом; и не стало его, потому что Бог взял его. (Быт.5:21-24) Енох был пророком Божьим и обличал людей в их беззакониях, но они его не слушали и всё больше удалялись от Бога. И вот, его не стало. Это значит, что люди не знали, куда он исчез, а среди мёртвых его не было. Возможно люди даже радовались, что этот зануда куда-то делся. Но Моисею Бог открыл, что это Он взял его. Поскольку люди того времени не хотели слушать Еноха, то им и не было явлено его вознесение.

А вознесение Илии происходило по другому. *В то время, как Господь восхотел вознести Илию в вихре на небо, шел Илия с Елисеем из Галгала.*

И сказал Илия Елисею: останься здесь, ибо Господь посылает меня в Вефиль. Но Елисей сказал: жив Господь и жива душа твоя! не оставлю тебя. И пошли они в Вефиль.

И вышли сыны пророков, которые в Вефиле, к Елисею и сказали ему: знаешь ли, что сегодня Господь вознесет господина твоего над главою твоею? Он сказал: я также знаю, молчите.

И сказал ему Илия: Елисей, останься здесь, ибо Господь посылает меня в Иерихон. И сказал он: жив Господь и жива душа твоя! не оставлю тебя. И пришли в Иерихон.

И подошли сыны пророков, которые в Иерихоне, к Елисею и сказали ему: знаешь ли, что сегодня Господь берет

господина твоего и вознесет над главою твоею? Он сказал: я также знаю, молчите.

И сказал ему Илия: останься здесь, ибо Господь посылает меня к Иордану. И сказал он: жив Господь и жива душа твоя! не оставлю тебя. И пошли оба.

Пятьдесят человек из сынов пророческих пошли и стали вдали напротив их, а они оба стояли у Иордана.

И взял Илия милоть свою, и свернул, и ударил ею по воде, и расступилась она туда и сюда, и перешли оба посуху.

Когда они перешли, Илия сказал Елисею: проси, что сделать тебе, прежде нежели я буду взят от тебя. И сказал Елисей: дух, который в тебе, пусть будет на мне вдвойне.

И сказал он: трудного ты просишь. Если увидишь, как я буду взят от тебя, то будет тебе так, а если не увидишь, не будет.

Когда они шли и дорогою разговаривали, вдруг явилась колесница огненная и кони огненные, и разлучили их обоих, и понесся Илия в вихре на небо.

Елисей же смотрел и воскликнул: отец мой, отец мой, колесница Израиля и конница его! И не видел его более. И схватил он одежды свои и разодрал их на две части.

И поднял милоть Илии, упавшую с него, и пошел назад, и стал на берегу Иордана;

и взял милоть Илии, упавшую с него, и ударил ею по воде, и сказал: где Господь, Бог Илии, - Он Самый? И ударил по воде, и она расступилась туда и сюда, и перешел Елисей.

И увидели его сыны пророков, которые в Иерихоне, издали, и сказали: опочил дух Илии на Елисее. И пошли навстречу ему, и поклонились ему до земли,

и сказали ему: вот, есть [у нас], рабов твоих, человек пятьдесят, люди сильные; пусть бы они пошли и поискали господина твоего; может быть, унес его Дух Господень и поверг его на одной из гор, или на одной из долин. Он же сказал: не посылайте.

Но они приступали к нему долго, так что наскучили ему, и он сказал: пошлите. И послали пятьдесят человек, и искали три дня, и не нашли его,

и возвратились к нему, между тем как он оставался в Иерихоне, и сказал им: не говорил ли я вам: не ходите? (4Цар.2:1-18)

Пророки знали, что Илия будет вознесён. Елисей тоже знал об этом. Но пророки не до конца в это верили, потому не последовали за Илиёй, не перешли через Иордан, а Елисей неотступно следовал за Илиёй и потому увидел его восхождение. А пророки даже после этого пытались искать Илию. Кто имеет истинную веру, тот удостоивается откровений Божьих. И, если ему встретится на пути Иордан, то он сможет перейти его посуху.

И дам двум свидетелям Моим, и они будут пророчествовать тысячу двести шестьдесят дней, будучи облечены во вретнице.

Это суть две маслины и два светильника, стоящие пред Богом земли.

И если кто захочет их обидеть, то огонь выйдет из уст их и пожрет врагов их; если кто захочет их обидеть, тому надлежит быть убиту.

Они имеют власть затворить небо, чтобы не шел дождь на землю во дни пророчествования их, и имеют власть над водами, превращать их в кровь, и поражать землю всякою язвою, когда только захотят.

И когда кончат они свидетельство свое, зверь, выходящий из бездны, сразится с ними, и победит их, и убьёт их,

и трупы их оставит на улице великого города, который духовно называется Содом и Египет, где и Господь наш распят.

И [многие] из народов и колен, и языков и племен будут смотреть на трупы их три дня с половиною, и не позволят положить трупы их во гробы.

И живущие на земле будут радоваться сему и веселиться, и пошлют дары друг другу, потому что два пророка сии мучили живущих на земле.

Но после трех дней с половиною вошел в них дух жизни от Бога, и они оба стали на ноги свои; и великий страх напал на тех, которые смотрели на них.

И услышали они с неба громкий голос, говоривший им: взойдите сюда. И они взошли на небо на облаке; и смотрели на них враги их.

И в тот же час произошло великое землетрясение, и десятая часть города пала, и погибло при землетрясении семь тысяч имен человеческих; и прочие объаты были страхом и воздали славу Богу небесному. (Откр.11:3-13)

В то время люди будут верить антихристу, но Бог будет предупреждать их через этих пророков. Люди же настолько возненавидят их, что даже не захотят похоронить. Даже будут показывать по интернету их трупы. Но Господь явит людям Своё могущество и гнев и вознесение пророков будет транслироваться по интернету. Последние слова Иисуса к фарисеям и книжникам были словами обличения и предупреждения. Так Бог поступит и в то время.

Но вернёмся к вознесению Иисуса. Ожидали ли Апостолы вознесения Иисуса? Нет! ***И, собрав их, Он повелел им: не отлучайтесь из Иерусалима, но ждите обещанного от Отца, о чем вы слышали от Меня,***

ибо Иоанн крестил водою, а вы, через несколько дней после сего, будете крещены Духом Святым.

Посему они, сойдясь, спрашивали Его, говоря: не в сие ли время, Господи, восстановляешь Ты царство Израилю? (Деян.1:4-6)

Они были медлительными сердцем, чтобы веровать, они ещё не до конца осознавали глубину смысла спасения, они всё ещё ожидали воцарения Иисуса в их дни. Какую же милость и снисходительность проявил Иисус, явив им Своё вознесение! Но при этом Он указал им направление их будущей жизни. ***Он же сказал им: не ваше дело знать времена или сроки, которые Отец положил в Своей власти,***

но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святый; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли.

Сказав сие, Он поднялся в глазах их, и облако взяло Его из вида их. (Деян.1:7-9) Мы знаем, что Иисус исполнил Своё обещание, и когда на учеников сошёл Дух Святой, они действительно стали верными свидетелями Ему, а некоторые даже до смерти. Израиль же не принял Христа, как Сына Божьего и ему не было явлено вознесение. Многие христиане находятся в духовном детстве и не возрастают в познании Господа, хотя имеют Святого Духа. Но для каждого из нас придёт время испытания

веры. Истинно верующие очистятся и убелятся праведностью Иисуса, а другие отпадут или впадут в заблуждение.

И восстанет в то время Михаил, князь великий, стоящий за сынов народа твоего; и наступит время тяжкое, какого не бывало с тех пор, как существуют люди, до сего времени; но спасутся в это время из народа твоего все, которые найдены будут записанными в книге.

И многие из спящих в прахе земли пробудятся, одни для жизни вечной, другие на вечное поругание и посрамление.

И разумные будут сиять, как светила на тверди, и обратившие многих к правде - как звезды, вовеки, навсегда.

А ты, Даниил, сокрой слова сии и запечатай книгу сию до последнего времени; многие прочитают ее, и умножится ведение".

Тогда я, Даниил, посмотрел, и вот, стоят двое других, один на этом берегу реки, другой на том берегу реки.

И [один] сказал мужу в льняной одежде, который стоял над водами реки: "когда будет конец этих чудных происшествий?"

И слышал я, как муж в льняной одежде, находившийся над водами реки, подняв правую и левую руку к небу, клялся Живущим вовеки, что к концу времени и времен и полувремени, и по совершенном низложении силы народа святого, все это совершится.

Я слышал это, но не понял, и потому сказал: "господин мой! что же после этого будет?"

И отвечал он: "иди, Даниил; ибо соккрыты и запечатаны слова сии до последнего времени.

Многие очистятся, убелятся и переплавлены будут [в искушении]; нечестивые же будут поступать нечестиво, и не уразумеет сего никто из нечестивых, а мудрые уразумеют.

Со времени прекращения ежедневной жертвы и поставления мерзости запустения пройдет тысяча двести девяносто дней.

Блажен, кто ожидает и достигнет тысячи трехсот тридцати пяти дней.

А ты иди к твоему концу и упокоишься, и восстанешь для получения твоего жребия в конце дней". (Дан.12:1-13)

А как же, всё-таки, насчёт славы? Если вознесение Господа от земли произошло весьма скромно, то на небе была совершенно другая обстановка, о чём пророчествует псалом Давида.

Псалом Давида. Господня - земля и что наполняет ее, вселенная и все живущее в ней,

ибо Он основал ее на морях и на реках утвердил ее.

Кто взойдет на гору Господню, или кто станет на святом месте Его?

Тот, у которого руки неповинны и сердце чисто, кто не клялся душою своею напрасно и не божился ложно, -

[тот] получит благословение от Господа и милость от Бога, Спасителя своего.

Таков род ищущих Его, ищущих лица Твоего, Боже Иакова!

Поднимите, врата, верхи ваши, и поднимитесь, двери вечные, и войдет Царь славы!

Кто сей Царь славы? - Господь крепкий и сильный, Господь, сильный в брани.

Поднимите, врата, верхи ваши, и поднимитесь, двери вечные, и войдет Царь славы!

Кто сей Царь славы? - Господь сил, Он - царь славы. (Пс.23:1-10)

Он же, принеся одну жертву за грехи, навсегда воссел одесную Бога,

ожидая затем, доколе враги Его будут положены в подножие ног Его.

Ибо Он одним приношением навсегда сделал совершенными освящаемых. (Евр.10:12-14)